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1. Els accidents que suposen una major problematica en les tasques de manipulacié manual

de carregues sdn...
a) Les contusions i fractures produides per cops o caigudes

b) Les cremades
_¢) Els talls o ferides causats per la carrega

d) Les lesions muscul-esquelétiques degudes a sabreesforcos

2. Per norma general, guin material de proteccié personal utilitzaria- per a moure
manualment carregues?
al Calcat de sequretat

b) Ulleres
c) Carreté elevador
d) Auriculars o taps protectors

3. Quina és la primera mesura que adoptaria si hagués de transportar una carrega?
a) Transportar la carrega manualment i pegada al cos

b) Realitzar la manipulacid com més de pressa millor

c) Utilitzar els equips d'ajuda disponibles (carretons, elevadors,}

d) Demanar ajut a un oficial de 2a’
4. Quin és el pes maxim gue es recomana manipular en condluons ideals?
a) 50 kg com a maxim
b} Entre 201 30 kg

¢} 25 kg, en termes generals

d) Entre 301 40 m3

5. Quines funcions exerceix el disc intervertebral?
a) Distribueixen els esforgos entre vértebres

b) Redueix la friccié entre el tendé i 'os gracies al seu revestiment cartilaginds
¢) Permeten el moviment de la columna

d) Les respostes a) i ¢} sén certes
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6. Quin de les segiients no és considerada manipulacié manual de carregues en relacié amb
el transport i subjeccié per part d'un o diversos treballadors? ‘
a)Ll'aixecamient de la carrega

b}Ll'embranzida de la carrega
c)la col-locacid de la carrega

d}Totes son considerades tals

7. Quan parlem de condicions no ideals de manipulacié ens estem referint a
a)Carrega prop del cos
b)Subjeccié ferma amb posicié central del canell

cJEsquend inclinada

d)Sense girs ni torsions
.8. 'amplaria de la carrega no ha de superar aproximadament els:

a)40 cm3

b}1000 mr‘n
¢l60 cm
d)90 cm2
9. En la manipulacié de carregues, els girs del trongc:

a) Vénen determinats per I'angle que formen les linies que uneixen els talons amb

la linig de les espatlles

b) Com més gran sigui I'angle menys riscos de lesions existiran
c) Sempre que sigui possible, els girs del tronc estan recomanats
d) Disminueixen les forces compre;sives en la zona lumbar
- 10. Com a norma general‘ guina entranya més risc de les seglients accions?

o) Aixecar un objecte

b} Empényer un objecte
¢) Utilitzar un elevader

d) Totes elles
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11. Una de les normes fonamentals de la mecanica corporal és:
a) Aixecar un objecte suposa menys esforg que lliscar o empenyer

b) Augmentar {'estabilitat corporal, ampliant la base de la sustentacid i descendir
el centre de gravetat

¢) En aixecar un objecte pesat del sol cal doblegar la cintura
d) No contreure els musculs abdominals i glutis
12. Amb obijectiu de prevenir riscos laborals, mai deuriem:
a) Elevar una carrega manualment per sobre del nostre cap
b) Donar ordres mentre s'eleva una carregé
c) Realitzar girs de cintura méntre s'aixeca o transporta una carrega

d) Les respostes A i C son correctes

13. Quins dels dispositius seglients esta indicat per a protegir una instal-lacio eléctrica contra
sobrecarregues i curtcircuits.

a) Interruptor diferencial

b) Interruptor magnetotérmic

c) Presa a terra
d) Interruptor diferencial general
14. Amb que material es construeixen els condensadors?

a) Amb un conductor de coure enrolat en espiral sobre un nucli neutre freqiientment
de material magnétic

b) Amb dos plagques metal-ligues o armadures separades per una substancia no -
conductora (dieléctric)

c) Amb una mescla de materials, carbé i un aglutinant adequat, modelat en forma de
cilindre on es fitxen conductors de coure enrotllats sota una coberta de plastic o
ceramica

d) Dos nuclis de material férric formats per un nimero de lamines aillades entre si, als
que li han enrotliat una bobina en cada nucli
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15. Es denomina factor de potencia.....

a. Alquocient entre la potencia activa i la potencia aparent
b. Ala potencia produida en un conductor _

c. Aladiferencia de potencia existent entre las dos carregues
d. Alaquantitat de carrega que passa pel conductor

16. Quina d'aquestes caracteristiques o avantatges defineixen a fes lluminaries LED? o
a. Alta eficiéncia lluminosa, generen poc escalfor, llarga vida Gtil {50.000 a 100.000
hores) '
b. Lum blanca d'alta qualitat, sense parpelleigs ni centellejos, vida Gtil {60.000 hores)
Necessitem equip d'arrancada, temps d'encesa 4 i 5 minuts
d. Sén barates i facils d’instal-iar, baixa eficiéncia lluminosa i curta vida

O

17. Quins d'aquests factors no afecten a la resisténcia d'un conductor?
a) Laintensitat ' ‘

} El coeficient de resistivitat

) Laseccié

) Lalongitud

O 0 o

18. Quan es dispara un interruptor automatic magnetotermic, qual pot ser l'origen de
I'avaria? '
a) Existeix un curtcircuit i/o una sobrecarrega
) Una manca de continuitat a la linia que protegeix
) Una freqliéncia baixa '
} Una deficient presa a terra

Q. O O

139. Existeixen varies formes de representar els circuits i instal-lacions eléctrigues. En Ja
-relacié seglient apareixen algunes d'elles, senyali qual d'aquestes formes no s'utilitza en la
‘representacié de circuits i instal-lacions:

a. Unifilar '

b. Multifilar

C. Diédrica

d. Distribucié de planta

20. La instal-lacié d'una bateria de condensadors en un circuit eléctric amb un gran numero
de motors inductius contribueix a millorar. ....

a. Llatensio

b. El factor de poténcia
C. laintensitat
d.

Les sobretensions

21. Qual és el major inconvenient que presenten les llums de vapor de mercuri amb
halogenurs metal-lics?.

a. Laseva encesa es molt lenta

b. Laseva temperatura de color

C. Elseutip d'ampolla exterior

d. La seva vida Gtil

\




o'vja;s SELECTIVES D'OFICIAL D'ENLLUMENAT
PROCES NP-08/2019

‘MODEL A

22. Qual és el motiu que origina que actui el interruptor diferencial en una instal-lacié
eléctrica? . '

a. WUna scbrecarrega

b. Una fallada d'aillament
¢.  Un curtcircuit

d. Una sobretenssio

23. Els llums de vapor de sodi de baixa pressié tenen una dolenta reproduccio dels colors
{IRC). Indigueu qual és el seu valor:
Competéncies exclusives

a. IRCde 80

b. IRCde40a60
Cc. IRCentre 80i 80
d. IRC nulo

24, Quants ampers (A} sén 300 millampers {mA)

a. 0.3(A)

b. 0.003 (A)
c. 3(a)

d. 0.03(A)

25. Els llums de descarrega de gas a baixa pressié per induccié es diferencien de. la resta
perque es substitueixen l'electrode central per:
a. Un filament ‘
b. Un semiconductor
‘¢c. Unaantena
d. Un casquet

26. Tot centre de transformacié disposa de dos sistemes de posada a terra, senyali quines
son:

a. Posada a terra de proteccié i posada a terra de servei
b. Posada aterra de la linia i posada a terra en origen
C
d

Posada a terra de la central i posada a terra de 'edifici
Posada a terra subterrania i posada a terra aéria

27. Quina avaptatge tenen els fusibles front als interruptors automatics?
a. En sistema trifasic, si es fon una sola fase poden seguir funcionant les maquines
sobrecarregant les altres dues fases.
Dificultat de proteccié contra sohrecarregues
¢. Entreballs de manteniment es poden reemplagar un fusible per altre de calibre
superior obtenint-se una falsa proteccid
d. No reguereixen manteniment, ajustaments o proves amb els interruptors
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28. Els commutadors san dispositius de maniobra que faciliten:

a. Obrir circuits
b. Obrir i tancar circuits el temps que es mantinguin pressionats

¢.  Realitzar la interrupcié o la commutacio de corrents eléctriques
d. Realitzar una connexid que es governi a distancia

A

' 29. Com es connecta el primari dels transformadors d'intensitat amb respecte a la carrega?
a. Enparallel

b. Ensérie
¢. Enestrelia

. | a
d. En triangle

30. La unitat de la resisténcia és:
a. Elculombioc

'b. Elamper
¢. Elamper per mil-limetre al quadrat
d. Elohmio

31. En materia de prevencio de riscos
" a.  Lacompeténcia és exclusiva de I'Administracio General de {'Estat

b. -Es una competéncia compartida entre I'Administracié General de I'Estat i les
Administracions de les Comunitats Autdnomes

c. Esuna competéncia exclusiva de la Unié Europea

d. Tant|'Administracio General de I'Estat, com les administracions de les Comunitats
Autdonomes, com les entitats que integren I'Administracié Local tenen les seves
respectives competéncies ' '

32. Els treballadors en les giiestions relacionades amb la prevencio de riscos en el treball
a. Només tenen dret a recorrer una vegada preses les mesures de prevencio
b. Només tenen dret a ser consultats
¢. Tenen dret a participar en |'empresa
d. Tenen dret a imposar mesures correctores

33, La Llei de Prevencié de Riscos Laborals en I'Administracid Plblica és d'aplicacio:
a. Pel personal amb relacid de caracter administratiu o estatutari amb
I'Administracid Pablica. ,
b. Només pel personal en I'ambit d'aplicacié de I'Estatut dels treballadors
¢. Només pel personal funcionari
d. Només pel personal en I'ambit d'aplicaci¢ de I'Estatut Basic de I'Empleat Pablic

34}. 1Si existeixen d'armonics a la xarxa d'energia qué tipus de diferencial és convenient
col-locar:

a. Diferencials siper immunitzats i rearmament automatic

b. Diferencials de rearmament autométic sense immunitzar
Diferencials de immunitzacid selectiva 1 rearmament automatic

d. Diferencials de rearmament automatics




